

壮丽70年·奋斗新时代

从革命老区到雄安新区 白洋淀迎来新生

□新华社记者 高博

白洋淀,曾是英雄雁翎队伏击日寇的主战场,镌刻着鲜明的红色印记。历史与未来在这里交汇。如今,这里是雄安新区生态建设重要战场,书写着中国改革开放的新传奇。

红色精神依然闪闪发光

四月的白洋淀,春风拂面,新苇吐绿。今年68岁的王木头每天一大早就来到村口的码头,摇着小船走水路到白洋淀抗战纪念馆上班。作为讲解员的他,白洋淀畔的红色故事讲了一辈子。

“雁翎队,是神兵,来无影,去无踪。千顷苇塘摆战场,抬杆专打鬼子兵……”王木头说,这首记录抗日战争期间雁翎队神勇表现的民谣,至今仍在白洋淀一带传唱。

白洋淀是华北平原最大的淡水湖泊,143个淀泊星罗棋布,3700条沟壕纵横交错,是天然的游击战场。王木头说,不甘心做亡国奴的淀区人,拿起猎枪、渔叉、大抬杆土炮,组成了雁翎队。

打鬼子、端炮楼、除汉奸……从1939年成立到1945年配合主力部队解放安新县城,雁翎队由最初的20多人发展到120多人,与敌军交战70余次,击毙俘虏日伪军近千人。

雁翎队打鬼子的故事,鼓舞了一代又一代人。“多年来,听我讲解的游客超过了200万人次。”王木头说,为了让更多人了解雁翎队,我会一直讲下去,直到讲不动为止。

70多年后,“雁翎队”精神,依然闪闪发光。雄安新区的设立,让白洋淀旅游热愈发升温。2018年,白洋淀景区接待游客量达到270.9万人次。

不仅红色文化在传承,还有活跃的创新。王木头说,大家现在都为新区建设而奋斗。

让“华北明珠”重绽风采

年初,一个令人喜悦的消息传来:2018年白洋淀淀区主要污染物浓度实现“双下降”,总磷、氨氮浓度同比分别下降35.16%、45.45%。

47岁的安新县赵庄子村村长赵辉说,白洋淀能变干净,他的渔网被清除值了。

白洋淀对于维护华北地区生态环境具有不可替代的作用,被誉为“华北之肾”。但上世纪60年代起,受气候干旱、上游断流等因

素影响,白洋淀干涸现象频发。粗放式发展更使白洋淀陷入了污染的恶性循环。

蓝绿是雄安的底色。根据规划,雄安未来蓝绿空间占比稳定在70%。雄安新区开好局,起好步,重要基础是保护白洋淀生态功能和强化环境治理。

新区设立后,在白洋淀环境综合整治方面做了大量工作,606个有水纳污坑塘全部完成治理;强化133家涉水企业监管,严格整改提高标准,不达标的全部停产整改。

2018年,新区清理白洋淀围堤围埝及沟壕水产养殖741处,养殖面积9.1万亩;排查、整治河道、淀区两公里范围内入河入淀排污(排放)口11395个。

这一年,养了8年水产的赵辉,带头将渔网清理掉。“开始清除渔网时,心里不好受,毕竟靠着它养家糊口,多的时候一年能赚几十万。”

污水处理设施建起来了,每家每户的污水全部收集,如今的赵庄子村,白墙灰瓦、小桥流水,是白洋淀最吸引游客的地方之一。“新区设立后,我们村变美了,设施改善了,一定会有更多的人来白洋淀游玩。”赵辉说,今年计划开个淀上荷园度假村,转型搞旅游。

守住文化根脉留住记忆乡愁

白洋淀文化资源丰富,作家孙犁笔下的荷花淀,一望无际的芦苇荡,无不令人神往。在这里,有圈头烈士祠、赵北口戏楼等历史文物古迹,也有安新芦苇画等非物质文化遗产。

“一个新城市要立得住,关键要传承好自己的文脉。”河北省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚表示,雄安新区在大规模规划建设之前,就主动对历史文物、历史风貌、文化遗存进行保护,启动了“记得住乡愁”专项行动计划。

雄安新区活跃着一大批民间艺术团体和个人,雄县古乐、安新圈头音乐会、容城沙河营百年剧团……他们以农民为生力军,世代相传,为当地民众文化生活、艺术修养的养成作出了贡献。

新区成立工作专班,深入村庄一线调查走访,并将非物质文化遗产的类型分为民间文学、传统音乐等十几个类别,目的是引导群众树立文化自信,为新区规划建设注入文化力量。

雄安新区规划研究中心规划组组长夏雨介绍说,新区规划建设局对“乡愁点”开展校核、补充、录入地理信息系统,一批承载着雄安新区人民记忆,凝聚着新区传统文化基因的乡愁遗存被登记造册、建档存根,形成了总数为2367项“乡愁点”的数字坐标总图。

(新华社石家庄4月15日电)

居安思危,共筑国家安全防线

——各地全民国家安全教育日活动综述

□新华社记者

国家安全是安邦定国的重要基石。在第四个全民国家安全教育日到来之际,各地纷纷开展丰富多彩的宣传教育活动,通过人民群众喜闻乐见的形式,努力提升全民国家安全意识,共筑国家安全防线。

创新宣传形式增强教育实效

歌曲、小品、人物故事……在15日下午由北京市委国安办和市委宣传部联合举办的全民国家安全教育日主场宣传活动中,国家安全知识通过一个个或诙谐、或感人、或振奋的节目,春风化雨般地浸润着现场观众。

听完出入境管理部门民警讲述的除夕夜联系在海外遭遇意外的中国公民家属的故事,群众代表李女士十分感动:“我深深感受到国家对公民竭尽全力的保护,只有国家安全了,我们每个人才能安全。”

15日晚,广州、深圳两地的地标性建筑同时为国家安全教育日点亮,滚动播放国家安全相关公益广告,成为夜间一大景观。除投放灯幕广告外,广东还举办“一堂国家安全课”、国家安全教育展等活动,强化广大群众的国家安全意识。

夯实国家安全的社会基础

维护国家安全是全国各族人民根本利益所在,要防范化解各类安全风险,不断提高人民群众的安全感、幸福感。在全民国家安全教育日活动中,多地将开展国家安全宣传教育同社会主义法治教育等与民生相关的内容结合起来,切实筑牢国家安全的社会基础。

15日一大早,雄壮的国歌声在新疆昌吉沙县色提力乡多帕其英也尔村响起。鲜艳的五星红旗下,村民们庄严肃穆地向国旗行注目礼。

当天上午,新疆维吾尔自治区举行“万村千万人同升国旗”活动,乌鲁木齐、喀什、和田、伊犁等地的12000个村(社区)举行了以强化全民国家安全教育为主题的升旗仪式。听完升旗仪式后的宣讲,村民布艾杰尔古丽·托合提深有感触:“作为一名老党员,我要以实际行动维护民族团结,发现危害国家安全的信息第一时间举报,坚决不传谣、不信谣。”

在福建省全民国家安全教育日启动仪式上,一幅幅有关网络安全、金融安全、生态安全等方面的宣传海报,通过剖析贴近群众生活的国家安全典型案例,解读应对安全风险的防范常识,吸引了不少与会者驻足观看。

“对现在的小学生来说,手机上网购物都是家常便饭,网络安全教育也必须跟上。”参加活动的福州市钱塘小学党支部书记周奕姿深受启发,“发朋友圈能不能暴露个人信息?怎么预防电信诈骗?我们梳理出小学生容易接触的安全风险点,用趣味性的教学方式让网络安全意识入耳、入脑、入心。”

让总体国家安全观深入千家万户

国家安全的根基在人民、力量在人民。各地普遍开展国家安全教育进机关、进校园、进社区、进企业等宣讲活动,让总体国家安全观意识植根群众心中。

在重庆市西南政法大学举行的“国家安全教育进校园”主题活动现场,大学生们富有青春色彩的节目,展现了当代学子对国家安全的关切。重庆市大学生总体国家安全观宣讲团现场向广大大学生发出倡议:“维护国家安全,全在青春之你我!”

湖北省将“国家安全进社区”作为此次主题宣传活动的重点。在武汉市百步亭社区同心亭,300多名社区居民、志愿者齐聚一堂,社区居民沈胜文带领大家宣读“倡议书”,社区20余名青年志愿者自发组建了一支“国家安全宣传志愿队”。以“红色物业”为主体的社区“小喇叭”宣传队还在现场就《国家安全大家学》进行了宣讲。

在黑龙江哈尔滨市防洪纪念塔广场,省公安厅、省国家安全厅等37家单位的宣传展台前人头攒动。群众不仅能通过现场设置的国家安全承诺签名幕等参与活动,还能扫描二维码了解国家安全工作成就及相关知识。一位参加活动的市民表示,主题宣传内容通俗易懂,能让老百姓深刻认识到维护国家安全人人有责,培养总体国家安全观意识。

“不忘初心,盛必虑衰。”维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。相信通过全民国家安全教育日的契机,全民国家安全教育将得到切实增强,并汇聚起维护国家安全的强大力量。(新华社北京4月15日电)

减税降费送红利 党建税宣暖青城

——呼和浩特市税务局第一稽查局减税降费在行动

呼和浩特市税务局第一稽查局深入贯彻落实党中央、国务院关于减税降费的重大决策部署,紧紧围绕“落实减税降费、促进经济高质量发展”的主题,想办法、出实招,开展了多渠道、广覆盖的政策宣传活动。

呼和浩特市税务局第一稽查局提升站位,以党建为引领,紧紧围绕市局工作总要求,将“减税降费”作为重大政治任务,列入“一把手工程”由局长亲自抓。

呼和浩特市税务局第一稽查局将减税降费相关文件精神和税收政策作为必修课,召开动员大会,党支部书记李瑞山讲授专题党课,打造“党员领学”品牌,夯实思想基础,提升业务水平,掀起争做“流动宣传员”热潮。

呼和浩特市税务局第一稽查局充分发挥稽查专业性、机动灵活的特点,以“共建共宣”的模式与回民区税务局机关党委各党支部开展

“六进”活动,进商圈向商户提供咨询;进学校引导青少年树立依法纳税的理念,向教职职工宣讲政策;进军营讲政策消除复转军人后顾之忧;进企业提供精准辅导;进社区开办讲堂向市民讲解个税新政。

让减税降费举措有温度、有力度,确保纳税人、缴费人切实享受到政策红利——这是呼和浩特市税务局第一稽查局全体流动宣传员共同的心愿!

党建引领税宣好声音

近日,每天中午12:20-12:30时段在乌海综合广播FM89.2都能听到“税收政策轻松学”介绍普惠性税收政策,每周四中午12:10还有特别节目“新税务新服务”。这正是乌海经济开发区税务局和乌海综合广播在税收宣传月合作播出的栏目。通过“税宣好声音”,传递税收新政策,确保减税降费举措落到实处。

此次电台宣传活动,以党建为引领,紧紧围绕“落实减税降费,促进经济高质量发展”的主题,通过“减税降

费先锋行”党员主题实践活动展开系列宣传。

4月1日首宣日上午10点,该局局党委书记、局长苏志维做客FM89.2直播间为听众介绍税宣月活动。三个党小组分别前往乌海德晟煤焦化有限公司、金裕市场和飞机场开展了答疑、座谈、快闪等形式各异的宣传活动。之后的每周四中午,按照办公室、党建及纪检、纳税服务股、风险管理股、税政股、征收管理股的顺序,由分管领导带领股室党员做客

直播间介绍本部门的亮点工作及税收政策相关服务情况。每天中午12:20-12:30“税收政策轻松学”专栏播放增值税改革及减税降费相关政策解读。

该局开展的为期一个多月的电台宣传,与广大听众进行在线交流,传递税收好声音,唱响税宣最强音,让更多纳税人、缴费人关注支持税收事业,为减税降费政策持续有力落实营造了良好氛围,提供了有力保障。(李多)

康巴什区税务局:用送上门的服务跑出政策宣传加速度

今年以来,个人所得税新政、小微企业普惠性税收优惠政策、增值税税率下调等“税收礼包”的接连推出为企业创新升级注入源源不断的活力。为了帮助纳税人用足、用好、用实减税降费“红包”,国家税务总局鄂尔多斯市康巴什区税务局加大政策宣传力度,抽调业务

骨干,成立了政策宣讲服务队,将税收优惠政策“锦囊”送到户、送到纳税人的手上,以热忱之心为符合条件的企业、个人享受减税降费红利送“妙计”,重点就小微企业普惠性减税措施、深化增值税改革政策等做好宣传辅导,用送上门的服务跑出政策宣传“加速度”。此外,该

局政策宣讲服务队还通过开展进企走访活动,面对面问需于企,手把手辅导纳税人开票、申报,逐一讲解申报表填写和网上办税系统操作细则,确保纳税人“开好票”“报好税”,让减税降费的真金白银真正落到企业,助力经济高质量发展。(秦蕾)

融合党建聚力 减税降费落地

春染大地,万物复苏,税收宣传正当时。

在第28个税收宣传月期间,国家税务总局阿鲁科尔沁旗税务局立足偏远民族地区实际,围绕“落实减税降费、促进经济高质量发展”主题,依托“税务、社保、医保”党建联合体,充分发挥融合党建谋合、聚力、提气的积极作用,凝聚起携手共进、笃定前行的税宣合力。

利用融合党建网络,全旗16个“税务、社保、医保”联合党支部组建“宣讲队”,各党支部嘎查村党员、协理员深入农牧区、走进蒙古包,在全旗245个行政村走街串巷进行宣传,上门传递“减税降费”好声音,真正畅通了联系服务群众的“最后一公里”,为纳税人和缴费人带来了更强

的获得感。同时,以村级政务公开栏为主阵地,在老百姓家门口摆上咨询台,贴上宣传海报,拉起印有“减税降费政策辅导”“办税服务指南”二维码条幅,通过面对面辅导或者智能手机“扫一扫”,就能轻松获取减税降费政策和办税事项流程,进一步提升了纳税人和缴费人的良好体验。

为扩大政策宣传面,阿鲁科尔沁旗税务局还利用纳税人学堂、蒙汉双语服务、税金微信群、邮递员配送等方式开展多渠道、广覆盖的减税降费政策宣传,保证了广大纳税人和缴费人对减税降费政策应知尽知,真正让党中央、国务院赠送的大礼包“飞入寻常百姓家”。(朱炜强)

金桥税务局充分发挥党建引领作用 助推减税降费落地生根

为不折不扣贯彻落实减税降费有关政策精神,充分发挥党建在减税降费工作中的引领作用,国家税务总局呼和浩特市金桥经济技术开发区税务局因地制宜,推出十条措施,助推减税降费政策落地。

一是抽调业务部门党员干部集中梳理减税降费税收政策并组建减税降费政策“宣讲先锋队”。对内,通过举办培训班、“一对一解答”等形式开展培训辅导,确保税务干部对减税降费政策应学尽学、应知尽知、学以致用;对外,主动赴涉税企业送政策、送服务,通过“面对面”“一对一”等形式开展专题辅导,确保纳税人税收普惠性减税政策应知尽知、应享尽享。并要求业务股采取“回头看”的形式抓好培训成果检验。

二是开展“发挥党员先锋模范作用,助力减税降费落地见效”主题党日活动,深入探讨党员干部在减税降费工作中“能干什么?怎么干?”的话题,促进党建工作与减税降费工作深度融合。

三是局党委领导干部充分发挥“领头雁”“火车头”作用,积极主动向地方党委政府和相关部门汇报税务部门减税降费工作开展情况,反映政策落实过程需要政府部门支持和配合的事项,最大限度地获取地方党委政府的关注和支持,形成减税降费政策党政齐抓共管的强大合力,助推减税降费政策迅速落地见效。

四是党员干部充分发挥先锋示范引领作用,借助“纳税人学

堂”、系统QQ群、微信群等平台,通过经验分享、成果展示等方式积极开展政策知识讲解交流,努力提升全局税务干部对各项减税降费政策的知晓度。

五是开展“党员在征管一线助力减税降费工作”主题实践活动。要求机关党员中的业务骨干打破部门界限,深入办税服务厅、涉税企业开展政策解读辅导,进一步密切党群干群关系,提升政策宣传覆盖面。

六是深入开展“大走访、大排查、大调研”活动,发挥好党员先进性,党员领导干部率先深入基层、深入征管一线调查研究,着力解决减税降费工作中出现的新矛盾、新问题,提出解决问题的思路和办法,力促减税降费工作扎实推进。

七是组织党员干部中的业务骨干组建“减税降费政策宣传志愿服务队”,开展志愿者公益性服务活动,通过设立现场咨询服务台、走访纳税人等形式,做好纳税人和缴费人政策宣传和咨询辅导,提高减税降费政策知晓度,确保减税降费政策措施落地生根。

八是充分发挥非公经济联合党支部功能,联合非公经济组织党员共同开展减税降费政策宣讲,为非公经济发展壮大提供政策支持,推动党建工作真正实现“由虚到实”的转变。

九是由党员、预备党员、入党积极分子组成减税降费政策宣传小分队,通过在人员密集的广场、街道、



金桥税务局业务骨干现场为纳税人解读减税降费相关政策。



金桥税务局深入基层广泛宣传减税降费政策。

社区、商场等公共场所以及电视台、地方性报刊、杂志等媒介开辟减税降费政策宣传专栏,设立流动宣传咨询台等形式,积极向广大纳税人宣传最新减税降费优惠政策,进一步扩大各项减税降费政策宣传覆盖面,确保政策第一时间传达给广大纳税人。

十是借四月份税法宣传月活动,组织广大党员开展减税降费宣传主题活动,走上街头“面对面”“零距离”向广大纳税人和群众宣传减税降费政策,并通过他们将相关政策传播到千家万户。

多伦县税务局:多措并举力促减税降费红包落地

多伦县税务局把减税降费作为一项政治任务,以坚决果敢的政治担当,多措并举充分发挥减税降费对于地方经济发展预期的决定性作用,真正把政策红利转化为发展红利。党建先行,制度保障促落实。在全局开展“坚持党建引领,深化减税降费”主题活动,全力推进政策执行不折不扣,党建业务互融互促,着力突出党组织和党员干部在减税降费工作中推进过程中的堡垒作用。第一时间成立领导小组印发工作方案,组建六个

专项工作小组,实现集中办公。出台专项工作台账,明确责任单位和完成时限。服务升级,同向发力提质增效。积极走访全国人大代表,利用全国人大代表的社会影响力,扩大宣传阵地。全覆盖走访全县重点税源企业67户,针对性走访典型性小微企业75户,召开减税降费优惠新政座谈会,多渠道讲政策、送服务、求建议。确保企业涉税诉求有处说、疑惑有人解、事项有人办。科学配置,提前谋划保运转。认真做好各类软件

升级准备工作,增值税新税控系统全部升级到位,新版电子税务局全面单轨运行,原属地税三期征管系统成功实现并库。提供延时服务,充分发挥涉税中介和相关行业协会作用。强化办税厅应急管理工作,实时关注办税厅的拥堵情况,实时疏导,保证办税秩序的稳定。在实现“4月1日开好票”的基础上,确保实现“5月1日报好税,5月征期结束算好账”的工作预期。(王晓冬)

内蒙古自治区政务服务局与中国银联内蒙古分公司 签署业务合作框架协议

4月10日下午,内蒙古自治区政务服务局与中国银联内蒙古分公司签署业务合作框架协议。

双方约定通过银联普惠金融大数据服务平台为自治区“互联网+政务服务”平台以及手机APP提供全区电力缴费、有线电视缴费、自来水缴费、话费充值等各类便民缴费服务,支持银行卡实名认证、综合支付等多项金融支付服务,共同推动全区一体化在线政务平台的建设。本次协议的签署标志着双方将通过金融支付与政务服务平台的对接,整合各方资源,为全区百姓提供更方便、快捷、安全的政务及民生服务。

内蒙古自治区政务服务局局长鲍建中表示,建设全区一体化在线政务服务平台是今年全区政务服务工作的重点,也是推进政府职能转变的重要举措。此次合作,将进一步推进全区一体化在线政务平台的建设,完善服务内容、丰富支付渠道,缩短缴费流程,为企业和群众提供更加方便快捷的优质服

务,为加快建设自治区“网上政府”提供有力的支撑。中国银联内蒙古分公司戈壁总经理表示,中国银联内蒙古分公司将进一步丰富便民支付业务内容,秉承着为民、便民、利民、助民、惠民、悦民的理念,为加速内蒙古地区移动支付信息化建设做出努力。